

慈善义工队182支 义工近5000人 “善义之花”开遍鄞州城乡

后续报道

本报讯(记者朱军备 吴华清 鄞州记者站章燕飞 续大治)5月18日,鄞州区慈善总会募集室里,一位中年男子送来捐款5000元,这已是他今年第5次捐款,5笔共6万元,登记时,他留名“随缘”。上月,一位年近七旬的老人捐出积攒多年的2万元钱。据悉,今年年初至今,鄞州区慈善总会已接到13个人捐款,总计15.3万元,还有2人建立了冠名基金。

“乐善好施,积善行德,善义的风尚越来越浓。”昨天,鄞州区慈善总会

驻会副会长王明德说,像“红色力量”这样的慈善义工团队,在鄞州区已有182支,义工近5000人。

早在2006年,高桥镇率先组建起一支由党员、干部等47人组成的志愿者队伍。2009年初,志愿者更名为义工,全区22个乡镇(街道)陆续建起义工大队,并在村、社区建立义工分队。“梁祝红娘”“白衣天使”“鄞电巾帼”“方庄社区”“古林张家潭”“剑桥社区”等义工分队活动频繁。据统计,去年,鄞州区有4105名义工在152个基地服务,每周总服务时间7万多小时,平均每人每周17小时。

被外来子女称为“宁波妈妈”的张亚芬,原是鄞江变电所的值班员,她路过鄞江敬老院,看到孤寡老人就主动去帮助照料,为老人洗洗头、剪剪指甲,至今已坚持了10多年。后来,张亚芬调到区供电局营业厅95598班组,同事们被她带动,组织了“鄞电巾帼义工分队”,姐妹们一起去乡镇敬老院、民工子弟学校助学帮困,开展“微心愿认领”“幸福绿丝带”等行动。

“鄞州的企业家,在做慈善、行大义中发挥了重要作用。”鄞州区慈善总会工作人员介绍,截至去年底,全区共有329家企业建立“企业留本冠名基金”393个,总额8.04亿元。其中,雅戈尔、杉杉、奥克斯、培罗成、史利英(个人)、博威、盛光包装、伊司达、三生、国骅、向阳渔港等基金规模上千万元。

抗震救灾、关爱老人、助学助教、五水共治……雅戈尔先后建立企业留本冠名基金7800万元,累计向公益事业捐赠3.8亿多元,先后荣获中华慈善奖、中华慈善突出贡献奖等。石碶农民庄博,多年前生活遇到困境,区慈善总会送上1万元爱心款助他创业,后来,他成为一名种粮大户,2012年起,庄博连续3年向敬老院、康复中心捐赠大米共计1.5万公斤,价值10万元。

以前,由于不能通汽车,朱振霖与父母上山只能步行,来回一趟需要花费4个多小时。为了解决这一问题,他自制了一辆专门用来爬山的电动车,一次可以载三人,如今上山只需要花20分钟时间。

“发明王”勇当“山大王”

——技校生朱振霖的“麻辣”垦荒史

本报记者 王量迪 象山记者站 俞莉 陈光曙



象山县泗洲头镇与宁海县交界的西山岗上,有一块面积为300亩的山地,由于山路崎岖、狭窄,一度因交通不便而沦为荒地。3年前,还是象山县技工学校10级汽修高级班学生的朱振霖,毅然承担了家乡的这片荒废山地,租期是40年。

朱振霖是学校有名的“发明王”,他发明的太阳能汽车,经媒体报道后,曾引来国内乃至海外的关注。他还曾获选“2012浙江教育年度十大新闻人物”。自从承租山地后,朱振霖的一项项发明又应运而生。太阳能电灯、太阳能水泵、太阳能灭蚊灯等太阳能系列的小制作,在他的山地工作室随处可见。

山上海拔高达500米,朱振霖的目标是建造一片休闲果园,但究竟适合种植哪些果树,他心里没底。为此,他边请教林业专家,边开垦出40亩山地作为试验田,种植了猕猴桃、樱桃、橘子、桃子、蓝莓等十多个品种的苗木,并在果树下套种紫薯。“哪个长得好,今后就种植哪一种。”脸上还略带稚气的朱振霖笑着说。

然而令朱振霖没想到的是,山上野猪特别多,把新栽的果树拱得七零八落。朱振霖尝试了多种方法来对付这群“入侵者”,最终成功自制了一种能模拟“杀猪声”的设备来驱赶野猪,使果园恢复了宁静。

吓跑野猪没多久,距离山地不远的农户养的牛羊又上山来啃树苗了。



朱振霖驾着他自制的电动车从山上劳作归来。(王量迪 摄)

他清楚,虽然牛羊现在不会伤害已经长高的果树,但今后若大面积种植树苗时,牛羊还是会成为一大“祸患”。

“这个难题现在也基本解决了,就是利用‘亨利定律’,把水分解成氢和氧,氢和氧在一定密闭条件下,以爆炸的强烈形式释放出能量,用爆炸声驱赶牛羊。今后,只要人不在山上,山地白天将自动发出爆炸声威慑牛羊,晚上又会自动切换为‘杀猪声’吓走野猪群。”说起自己的一个个发明,朱振霖显得有点小得意。

目前,朱振霖先期开发的40亩山地已形成一个果园,里面最高的树苗已长到1.5米,其中长势最好的是猕猴桃、樱桃等几个品种,预计最快明年就能挂果。而套种在果树下的紫薯,去年就有收获,预计今年下半年可收获数千公斤。现在正处于校外实习阶段的朱振霖坦言,他的目标是在300亩山地上建造一片休闲果园,名字已经取好了,就叫“阳光果园”。

“520我爱你”引发结婚潮

昨宁波有1666对新人领证 是平时的8倍

本报讯(记者杨静雅 通讯员邓天武 毛一波)昨天是5月20日,寓意“我爱你”,不少年轻人选择在昨天登记结婚。来自市民政局的统计数据,昨日全市婚姻登记处共为1666对新人办理了结婚登记,这一数字甚至比寓意“爱你一生我爱你”的2013年5月20日还要多出100余对。

昨天上午9时刚过,位于西河街的海曙区婚姻登记处已经来了几十对新人,他们手挽手排队,肩并肩填表,每个人的脸上都洋溢着幸福的微笑。

“按照前几年的经验,5月20日这个好日子来办理结婚登记的人特别多,所以我们提前到7时多就上班了。”海曙区婚姻登记处相关负责人表示,平时每天来办证的就10

多对,但昨天有100多对。

“平日全市的婚登量在200对左右,遇到好日子有井喷也是正常的。”市民政局相关负责人表示,为了应对年轻人的这股结婚登记热潮,各县(市)区的婚姻登记单位都启动了应急预案,包括提前上班、宣传网上预约系统、提前查验相关证件等。这位负责人说,现在很多年轻人喜欢在那些包含“数字密码”的日子领取结婚证,不再青睐老一辈喜欢的黄道吉日,父母也大多会尊重他们的选择。

抢“好日子”结婚,是否比那些在普通日子登记的夫妻更恩爱,更能白头到老?事实并非如此。海曙区民政局在2011年提供的一份报告显示:“好日子”领取结婚证的夫妻离婚率为平日领取结婚证夫妻的4倍,主要是“好日子”有不少冲动登记结婚者。

工程学院大三学生为全村修家谱

本报记者 陈敏 通讯员 陈红 谭超华

昨天,拿着修好的《阳寨庄张氏家谱》草稿,宁波工程学院大三学生张康乐总算松了一口气。

这份家谱共7卷80余页,是张康乐花了四个多月时间,为全村人修的家谱世系表,包含全村从康熙12年(1673年)至今12代张氏家族的所有成员,涉及的名字有上千个。包括谱序、世系表、本纪三个部分。其中,谱序主要描述姓氏来源、家族迁徙史、家谱编修情况等;世系表主要是父子以及兄弟姐妹关系的树状图;本纪介绍个人详细信息,目前尚未完成。

张康乐是甘肃省天水市甘谷县安远镇阳寨村人,读的是电气工程及其自动化专业。谈及修谱的初衷,张康乐表示,其实当初只准备整理自己所属那一房的。去年暑假,他在向村里老人打听他太爷爷的故事时,意外得知60多年前,他的太爷爷和同族中10位老人联手整理张氏第一代到第六代家谱的往事。

“我被太爷爷的精神感动了。尽管现在村民们属于不同的房份,但300年前可是一家,用的是同一部家谱。”张康乐因此下决心,要将太爷爷他们整理的旧家谱续下去。

他的想法得到了在山东上大学的“发小”张新扬的支持。去年寒假一回家,两人就着手开始准备。

张康乐说,全村有1400余人,分布在5个不同的地方。家族中60岁以上的老人有80多位,他们详细咨询了其中的40来位。因为老人们只记得哪一房哪一辈有几个兄弟,他们的后代分别是现在族中的哪一家等,并不很清楚这些人的具体名字,因此他和张新扬只能从已有的资料中寻找与之叙述吻合度最高的支系,再多方验证。“这种推测相当费劲,也特别繁琐。”

历经40余天,3月初他们将初稿整理了出来。村里的人听说张康乐在整理家谱,专门来他家感谢。“整理家谱让他们每一个人有了家族归属感。”

当得知张康乐整理出了全村人的家谱时,同学们也纷纷为他点赞。“中国人一直都有很深的家族情感,修家谱就是延续这种家族情感和文化。”

张康乐说,下一步他要将家谱中的“本纪”整理出来,估计有10万字。然后继续搜集村里高龄老人的生平事迹,给他们每人配一段传记。“当这些完成后,可以将这份完整的家谱印刷出来。”

宁海小海鲜, 电商打造地域靓丽名片

2015徐霞客开游节小海鲜网络盛宴今开启

一年一度的中国宁海徐霞客开游节活动正在如火如荼举行,今年在“美景”之余,主办方更加注重宁海“美食”名片的打造,创新性地依托电商平台,与淘宝网官方合作举办首届宁海小海鲜网络品鲜节活动,以此让更多的人认识宁海、感受宁海,进而走进宁海。该活动今日已正式上线,在接下来的四天时间里,将向全国各地的亿万网友展现“宁海小海鲜”的风采。

早上挖的长街蛏子,晚上就上了网友的餐桌

本次活动由宁海开游节组委会联手淘宝特色中国宁波馆共同打造,沿用宁波馆M2B2C的海鲜直达模式,全程顺丰生鲜速递,位于江浙沪的网友有望吃到当天新鲜出塘的小海鲜产品,其余的全国网友,也只需等待24小时左右就能品尝到依然带着泥土清香的鲜活宁海小海鲜。

全国网友将了解“宁海小海鲜”,迅速提升地域品牌

“淘宝网每天有2亿左右的访问量,通过这个亿万量级的网络窗口,我们能让全国各地的网民了解小海鲜,这对宁海小海鲜品牌的推广是极具价值的。”宁海县供销社联合社负责人表示,“未来,我们还将通过持续性的网络主题营销活动,打造‘宁海,小海鲜之乡’的品牌定位,要把宁海小海鲜打造得像‘阳澄湖大闸蟹’那样知名,为宁海农产品产业带来巨大的附加价值”。

政府携手当地网商,带动农产品电商发展

本次小海鲜网络品鲜节活动,作为宁海县政府在电商方面的举措,将

为宁海本地的网商带来直接的受益,进而树立标杆,带动宁海当地农产品电商的发展。“这种活动,会给我们带来巨大的流量,像去年9月16日宁波馆开馆,一下子给店铺带来了六十

多万的流量,青蟹销售几千份。这次活动我们的蛏子、蛤蜊、血蚶也是货源充足,以防大量订单下来时措手不及”,宁海卖家“一市农产品”负责人表示。(文 吕焰超)



以创新精神推进“四个全面”

【上接第1版】创新维护公平正义的法治方式,不断扩大全面依法治国的实践成果。法治是现代国家治理的基本方式。推进治理体系和治理能力现代化,关键是以创新精神解决法治建设领域与改革发展不适应、不相符合的问题,充分发挥法治的保障作用。应创新科学立法、民主立法机制,健全人大及其常委会主导立法工作的体制机制,完善立法论证、听证、评估机制,确保每一部地方性法规都拥有深厚的民意基础。创新跨部门、跨领域综合执法体制,建立执法全过程记录制度、违规执法责任追究制度,不断提高行政执法水平。创新“阳光司

法”机制,完善冤假错案有效防范、及时纠正机制,建立办案质量终身负责制和错案责任倒查问责制,努力让群众在每一个案件中都感受到公平正义。创新法治教育形式和法治实践载体,特别是引导各级领导干部带头厉行法治、依法办事,以“关键少数”的关键作用带动全社会形成尊法学法守法用法的浓厚氛围。

创新正风肃纪管权的制度体系,切实增强全面从严治党制度功效。我们党要始终走在时代前列,必须以改革创新精神推进党的建设,以法治思维和法治方式建制度、明法度、严约束,增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,不断提高管党治党水平。创

新党员干部经常受教育的制度,推动“三严三实”专题教育常态化、长效化,引导广大党员干部坚守精神高地、严守政治规矩,做到一心向党、一心为民、一心干事、一身正气。创新作风建设制度,保持作风建设永远在路上的警醒,做到“四风”问题演变一步,反“四风”制度建设就跟进一步,确保在“防风治病”上取得持久疗效。创新干部考核评价机制,严格落实“岗位对责、绩效对账”,重拳整治为官不为、为官不勤、为官不廉行为。创新党风廉政建设“两个责任”落实机制,量身定制一批防范利益冲突、防范廉政风险、防范权力失控的制度,真正把权力关进制度的笼子里。

汇银国际 尊荣18席

中小企业晋级千亿中心 / 与大公司平起平坐

东部新城商务正中心 | 航运/金融二大中心的集合地

220m²即可入驻东部新城中央商务区



8721 8833 / 8721 7722

接待地址 宁波开元大酒店大堂(百丈路812号) 项目地址 宁波东部新城核心区,南环桥路12号